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音乐我们的田野教案 7 篇 

 

  编写详细的教案需要根据学生的学习进展，教师需要通过写教案，

发现自己教学中的不足和问题，以便改进教学方法，下面是本店铺为

您分享的音乐我们的田野教案 7篇，感谢您的参阅。 

  音乐我们的田野教案篇 1 

  教学目标： 

  1、欣赏美丽的田野图片，能以优美抒情的声音有表情地演唱歌

曲《我们的田野》，并从中体验旋律的优美。 

  2、通过学唱歌曲《我们的田野》，培养学生感受美和表现美的

能力。 

  3、能用优美舒展的歌声描绘美丽的田园风光，表达对祖国锦绣

河山的热爱，增强环保意识。 

  教学重点： 

  学唱歌曲《我们的田野》，引导学生体验旋律的美感。 

  教学难点： 

  1、唱好 0XXX的节奏。 

  2、体验歌曲旋律的美感。 

  教学设想： 

  这是一首优美抒情的儿童合唱曲，我在教学中以美为主线，通过

欣赏美丽的风景图片，让学生从一开始就感受到美，再让学生去体验

歌曲的旋律美，并用自己的歌声来表现美，最后，发展他们的创造性
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思维，结合我们美丽的家乡，谱写出自己的心声。 

  课件准备： 

  1、课题：《我们的田野》。 

  2、美丽的田野风光图片。 

  3、范唱时的田野风光图片。 

  4、歌词和旋律，学习歌曲《我们的田野》。 

  5、歌曲难点。 

  6、表现与创作：我们怎样来表现校园的美呢？ 

  教具准备： 

  课件、钢琴 

  教学过程： 

  一、情境导入： 

  1、师：今天老师先给大家欣赏一些风景图片。 

  问：这些图片好不好看？美不美？谁能讲讲自己家乡的美丽呢？ 

  2、师：同学们的家乡确实都非常美丽，有位作者用歌声唱出了

自己美丽的家乡，我们来听听是怎么唱的？ 

  揭示课题：《我们的田野》 

  二、学唱歌曲： 

  1、播放伴奏，老师范唱歌曲。播放图片 

  2、师：这首歌好不好听？描绘的风光美不美？这首歌曲中描绘

了怎样的田野风光？（学生交流）。 

  教师总结：《我们的田野》是一首描写田野美好风光的歌曲，歌
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词写到：美丽的田野，碧绿的小河，巍巍的群山，金色的鲤鱼，成群

的野鸭，从远写到近，从静写到动，从地面写到天空，优美动听的曲

谱和生动形象的歌词融合在一起，正如一幅幅美丽状观的山水彩画描

绘出祖国山河的无比美丽。 

  这首歌曲表达了人们对土地的热爱之情。让我们一起来学唱这首

优美的歌。 

  3、学唱曲谱： 

  ①随琴视唱一遍曲谱。 

  ②师：你们觉得哪一句最不好唱？ 

  提出难点：后半拍唱：0353；0512。 

  突破难点：先将 0 先唱成嗯作铺垫，即：0353.熟悉后，去掉嗯

字，按休止符的正确停顿练唱。嗯 misomi③完整地视唱曲谱。 

  4、学唱歌词： 

  ①随伴奏有感情地轻声读歌词。 

  ②随伴奏轻声唱歌词 2遍。 

  5、歌曲的处理： 

  师：这是一首很美的歌，我们要怎样才能唱好它呢？ 

  学生回答：优美、抒情，轻声演唱。 

  6、齐唱歌曲。 

  7、分段演唱：你最想唱哪一段，到相应伴奏的地方自己起立唱。

（老师钢琴伴奏） 

  三、表现歌曲，扩展延伸。 
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  1、师：同学们，我们可以怎样来把歌曲表现得更好呢？ 

  （学生讨论） 

  在学生交流的基础上，教师提醒可以采取简单地舞蹈表演的形式，

并安排学生试着练习，随后请练习中表现出色的小组或者个人上来表

演。 

  2、师：同学们表演的真棒！我们能不能用绘画的方式来表现我

们美丽的家乡，把它作为献给田野的礼物呢？（学生课后完成） 

  四、课堂小结： 

  师：同学们，今天我们学会了一首美丽、动听的歌曲《我们的田

野》，更重要的是，同学们虽然只用了动听的歌声，简单的舞蹈动作，

但是已经表现出了你们对家乡的热爱之情。大家都很棒，我为大家鼓

励。最后，让我们在优美的歌声中离开教室吧！ 

  播放歌曲《我们的田野》，让学生离开教室。 

  音乐我们的田野教案篇 2 

  教学目标： 

  1、歌曲：《我们的田野》旋律悠扬，富有歌唱性，歌词也写得

很出色，犹如一幅绚丽的水彩画描绘祖国山河的自然景色。 

  2、歌曲：有表情地演唱《我们的田野》，使学生感受乐曲的情

绪和思想内容，感受音乐诸表现手段为塑造音乐形象作用，激发学生

体会一首乐曲（或歌曲）如果其速度、力度等产生变化，其情绪也随

着产生变化的效果。 

  教学重点： 
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  通过以上的演唱，进一步激发学生热爱祖国、热爱自然的思想感

情。《我们的田野》是一首描写田野美丽、壮观、富饶的歌曲，歌曲

曾在一九八 0年获第二次少年儿童歌曲评选一等奖。要求学生以宽广、

优美的声音演唱。 

  教学过程： 

  一、常规教学 

  1、师声问好 

  2、发声练习：进行气息训练------做数冬瓜的游戏。 

  二、唱一唱 

  教师展示板书后，用教鞭指谱视唱，并指出本练习也是后半拍起

唱的，同时出现连音线，使第二小节和第四小节的 5时值增长，唱成

二拍半。 

  视唱时，先放慢速度，让学生充分体会一下后半拍起唱的特点，

然后再加快速度视唱。 

  三、感授新课 

  1、练习曲谱 

  （1）第一乐句 65｜3？5｜132｜ 

  （2）第二乐句 35｜66？6｜53｜2－｜2032｜ 

  （3）第三乐句 32｜17｜615｜ 

  （4）最后 12｜33？3｜33325｜1－｜ 

  （5）教师用钢琴弹奏曲谱 1.5 段，（全曲较长，时间不允许一

一弹奏）学生随琴声出拍认真默唱 1、5段曲谱。 
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  2、练习歌词 

  （1）《我们的田野》是一首描写田野美好风光的歌曲，歌词写

到：美丽的田野，碧绿的小河，巍巍的群山，金色的鱼，成群的野鸭，

从远写到近，从静写到动，从地面写到天空，优美动听的曲谱和生动

形象的歌词融合在一起，正如一幅幅美丽状观的山水彩画描绘出祖国

山河的无比美丽。江山如此多骄。 

  （2）分析歌词，探讨如何唱好本歌 

  （3）提问、讨论：同学们，请大家想一下，既然歌曲如此生动、

优美，那我们应该如何演唱好《我们的田野》这首歌呢（主要从力度、

速度、呼吸、咬字，情绪等方面入手。） 

  （4）教师播放录音 1、5段，学生认真细听 

  （5）教师指挥，学生有表情地演唱全曲。 

  6）听音乐 

  第一遍：边听音乐边打拍子。要求学生能听出歌曲的拍子，并能

跟着歌曲录音进行边听边打拍子。 

  第二遍：感受乐曲的韵味，能轻轻跟唱。分析歌曲的结构。理解

歌曲的含义，为更好地演唱歌曲做准备。 

  3、学唱歌曲 

  （1）先学生自学歌曲，跟琴轻唱歌曲。 

  通过一遍学唱，把感到困难的乐句提出来。老师和学生一起解决

难唱的乐句。可以通过听音、听唱、模唱等形式进行学唱。 

  （2）再轻轻跟唱。 
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  （3）要求：a：能唱准歌曲的旋律 b ：能用歌声准确表达歌曲中

的连音和断音，次听音乐，进行比较。 

  4、巩固练习 

  （1）分组来演唱。（2）分领唱齐唱进行表演。 

  四、小结 

  音乐我们的田野教案篇 3 

  活动目标： 

  1、在熟悉旋律的基础上，尝试借助图谱理解歌词，学唱歌曲。 

  2、引导幼儿在集体面前胆表现自己，并进行简单的创编。 

  3、鼓励幼儿争做文明的小公民。 

  活动准备： 

  1、挂图一张，幼儿人手一张图谱，圆舞板一个。 

  2、磁带《爱护小树苗》 

  活动过程： 

  一、听音入场。 

  教师：瞧，后面有许多的客人老师，我们一起向他们问好!（客

人老师好）哟!你们真是些有礼貌的好孩子。我们以前也学过一首关

于文明的歌曲，一起来唱一唱。 

  幼儿听音乐，跟教师一起进行练习。 

  小结：歌曲里的小朋友是个爱护小树苗、讲文明的好孩子。我们

小朋友快要毕业、上小学了，也是文明的孩子。今天，我带来了一首

关于文明的歌曲送给你们。 
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  二、理解歌词，学唱歌曲内容。 

  1、教师清唱歌曲一次，问： 

  （1）听到歌曲中唱到了什么？ 

  （2）有什么好办法尽快学会这首歌曲？ 

  2、借助图谱理解歌词，学唱歌曲。 

  教师：我的办法是什么？（边讲边出示图谱） 

  （1）图上有什么？ 

  （2）这么多得数字和歌曲之间藏着一个什么秘密呢？仔细听，

看看会有什么发现？ 

  3、教师听音乐范唱第二次。问： 

  （1）你发现了什么秘密？ 

  小结：对了，歌词内容与图谱的顺序是一样的。那么，这一句表

示什么意思呢？（幼儿说：小树苗。教师用完整的歌词的回答：就像

小树苗。） 

  （2）问第三句：小朋友在干吗呢？（跟幼儿园再见） 

  小结：告别幼儿园。连唱四句我长了。 

  （3）问： 

  唉，你们长了，告别幼儿园上那儿去呀？（我上小学啦!）为什

么这里有两个数字呢？（因为要唱两句，两句是一样的。）对，就是

这个意思。 

  （4）问：哇，这个小朋友胸前的红花真漂亮!为什么会这样的？

（因为他是好孩子。）你们是不是好孩子呢？（引导幼儿唱歌词。） 
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 （5）问：那你们是什么样的好孩子呢？老师平时是怎么夸你的

呢？你们的椅子下面有许多的图片，请你拿起图在空格上摆一摆、说

一说。 

  （教师在幼儿自由操作的时候，再图片上摆上与歌词内容相符的

图片在空格上摆好。随即拿好圆舞板请个别幼儿说一说，教师为他们

打节奏。） 

  （6）你们想知道他们是怎样夸奖我的吗？请把卡片放回原处，

让它休息。请你们声的朗读给客人老师听，好吗？（教师指图，伴奏，

幼儿朗诵。随即拿出图 9，贴在空格处教师唱‘我们都是好孩子’。） 

  三、创编歌词。 

  在教室里，老师是怎样夸奖你的呢？请小朋友之间相互讨论讨论。

（请 3-4 名幼儿上台创编第八句歌词。教师为他们伴奏，也可请幼儿

为他们伴奏。） 

  四、整首学唱歌曲。 

  教师：啊，这首歌曲真好听，我们一起来唱一唱。 

  1、幼儿听完整唱一次。 

  2、验证幼儿是否学会？ 

  教师：唉，你们有没有觉得哪一句唱起来比较困难的？让我们小

朋友之间互相忙!（请 2-3 名幼儿上来说一说，请其他幼儿忙唱一唱。） 

  3、用多种形式练唱歌曲。 

  （1）教师：声音真好听，刚你我，我你困难算是解决了，那我

来考考你们。（幼儿全体立正唱歌曲一遍） 
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 小结：真棒!而且我还发现你们的表情也不错，我们一起向后转，

常给客人老师听。 

  （2）幼儿拿图片，完整唱歌一次。 

  4、增加难度唱歌。 

  （1）幼儿之间相互练习拿掉图片后的唱歌形式，进行演唱。 

  教师：我发现下面的客人老师都在认真的学呢，来，我们一起去

跟她们唱一唱! 

  （幼儿拿图片下去与客人老师一起唱歌。） 

  五、结束部分。 

  小结：小朋友们，在幼儿园你们是个爱集体、互相助、有爱心、

有礼貌的好孩子，等你们毕业后，希望你们把这好习惯带到小学里，

继续争做合格、文明的好孩子，好吗？（结束活动） 

  音乐我们的田野教案篇 4 

  设计意图： 

  音乐活动是我园的特色之一、它带给幼儿的感觉是自由、轻松而

愉悦。本次活动是将双语渗透于音乐活动的一种新的尝试，教师希望

通过此次活动能让幼儿学习双语的积极性得以最限度地发挥。在一次

很偶然的谈话中，我从幼儿的谈话中了解到，幼儿对童话故事《白雪

公主》中的小矮人形象非常喜爱，而且平时也总是饶有兴趣地哼唱《十

个小矮人》这首歌。于是，我便抓住幼儿这一兴趣，设计了这个活动，

从幼儿的主体出发，让幼儿能主动、积极地参与双语活动，活动中教

师能与幼儿上下互动，能让幼儿自信地发音并能自如地、心情愉快地
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